AU-DELÀ DES FRONTIÈRES SPIRITUELLES … 

Rapport de la table de travail sur la Religiosité et les nouvelles formes de Spiritualité

Notre table était formée d’un groupe diverse d’environ 18 personnes, incluant des gens de l'Islam, du Christianisme, de l'Hindouisme et du Bouddhisme, aussi bien que des courants spirituels contemporains comme l’ Association de Culture éthique, de diverses disciplines spirituelles curatives et de la Communauté du Message de Silo. En considérant la question de la spiritualité et du changement social, nous avons constaté que, comme les exemples de Gandhi et de Martin Luther King le démontrent, les deux vont de pair : la spiritualité est au cœur du changement social.
Nous avons commencé par un partage d’expériences – des expériences spirituelles importantes provenant de nos vies personnelles. Il semble que l'expérience spirituelle profonde commence généralement d'une de deux façons suivantes : avec une épiphanie, une expérience de joie ou de compréhension profonde - ou avec une crise de non-sens. Qu’il s’agisse de l'une ou de l'autre voie, on se met en route dans une quête, en se dirigeant  avec l’intention d’aller dans une nouvelle direction, en cherchant à approfondir une expérience positive, ou à trouver une voie qui nous sort du non-sens.

Nos expériences personnelles avaient beaucoup de qualités en commun – comme une force intérieure expansive, provenant de l'intérieur, quelque chose que personne ne peut vous enlever; un sens de ce qui est certain, d’être sans le doute; un sens global d'être au-delà du temps et de l'espace; un sentiment profond de bien-être, d’être sans peur, plein d’une joie sereine, de sagesse, d’amour, de compréhension. Avec de tels registres vient un désir de continuer ce processus dans le temps, en allant vers une profondeur et une clarté d'expérience de plus en plus grands.

Bien que de telles expériences soient personnelles, nous avons constaté qu'elles se produisent généralement dans un contexte social, dans un rapport avec d'autres – comme si la transformation spirituelle ne peut pas survenir dans l'isolement. On sent un besoin de se réconcilier, pas seulement avec soi-même, mais avec la vie et avec d'autres. On sent que tous les êtres humains sont connectés, qu’ils sont semblables – que, comme une personne s'est exprimée, “je suis vous dans une autre forme.” Un fort désir d’aller vers les autres commence à se faire sentir, poussant l'individu dans la sphère sociale, vers un contact avec d'autres d’une diversité de plus en plus grande.

L'expérience spirituelle apporte avec cela un désir de créer un monde qui reflète cette expérience intérieure positive : un monde cohérent avec notre conscience du Sacré à l’intérieur de nous et autour de nous. C'est la source de l'impulsion vers un changement social positif, une impulsion intensément présente dans le monde d'aujourd'hui. Il semble que de même que la crise personnelle peut mener un individu dans une recherche personnelle, la crise sociale peut élever une société entière dans une recherche de connexion universelle et de réconciliation, une recherche menant vers la transformation spirituelle collective sur une échelle planétaire.

Selon nous, l’étape suivante dans ce processus d'évolution spirituelle de toute la planète doit être la création d'espaces menant à une connexion profonde parmi les êtres humains de toutes provenances et de toutes convictions – des espaces pour la convergence de la diversité spirituelle. Comme cela arrive déjà dans certaines enceintes spirituelles, incluant les Parcs mondiaux du Message de Silo, nous devons créer des environnements où chaque forme de recherche ou de croyance est accueillie et validée – que celle-ci soit religieuse, spirituelle, athée ou agnostique. Nous devons créer des espaces où nous pouvons nous réunir pour découvrir ensemble l'expérience commune qui est fondamentale pour toutes les expressions spirituelles : l'expérience du Sacré, du Profond – de la grandeur dans chaque être humain et parmi nous tous.

