ÉNONCÉ D’ENCADREMENT
"La situation des cultures au sein de la région nord-américaine est paradoxale. Le traitement immoral des peuples indigènes et des Afro-américains, par exemple, sont des conflits sous-jacents qui n’ont jamais été entièrement reconnus et résolus. Malgré tout, l’Amérique du Nord est aussi une terre d’asile pour des cultures provenant de partout dans le monde, la rendant ainsi la région la plus diversifiée de la planète. 

Quelles sont les principales tensions ou conflits culturels aujourd’hui? Quels en sont les racines? Et comment pouvons-nous avancer vers le futur en créant une Amérique du Nord réellement diversifiée et solidaire?" 


SYNTHÈSE

Depuis le début, l’attitude des colonisateurs de l’Amérique du Nord a été marquée par le racisme et l’exploitation. Aujourd’hui, dans notre continent, nous voyons la même violence, mais aujourd’hui plus dissimulée et institutionnalisée. Et face aux grandes injustices historiques faites aux peuples autochtones à travers le continent et celles faites aux afro-américains par l'esclavage, nous n’entendons de nos gouvernements qu’un silence retentissant, un manque de volonté pour faire face à ces crimes et pour faire amende honorable.

Les problèmes existent entre les cultures et au sein des cultures de chaque pays en Amérique du Nord, nourris par un manque important de compréhension, non seulement de la culture des autres, mais de sa propre culture. Aujourd'hui, pour beaucoup de gens, la culture est devenue simplement quelque chose que l'on affiche, un article sur le marché, grandement défini par les idoles du ‘’show business’’ ou des sports.

Ces cultures qui ont vraiment un sens d’identité plus fort – par exemple, les communautés de peuples indigènes – sont détruites par le néolibéralisme, pas seulement par ses instruments comme l’ALENA, mais aussi par sa promotion d'une culture de consommation par-dessus tout. Ce qui pourrait remplacer cette culture de consommation est une question qui doit être étudiée.

Pour avancer, nous devons aller plus profondément dans notre propre culture, questionner et enquêter nos cultures mais reconnaître aussi que la culture n’est pas quelque chose de monolithique ou immuable, la culture est dynamique et vivante et elle peut évoluer. 
Ainsi, nous pouvons vouloir trouver le meilleur de nos cultures et avancer avec ces éléments. Si je vais plus profond en moi et si vous allez plus profond en vous, c'est là où nous pourrons nous rencontrer. 

Dans ce projet du Nouvel Humanisme, nous avons besoin d’organisateurs universels pour étendre le message que toutes les cultures de l'Amérique du Nord ont quelque chose à contribuer. C’est seulement de cette manière que nous pourrons avoir la vraie diversité et l'intégration harmonieuse.

Propositions:

· Nous sommes engagés à promouvoir une vraie réconciliation avec les peuples autochtones d'Amérique du Nord et avec les afro-américains, un processus qui doit se faire par un dialogue profond et sincère avec ces communautés.

· Afin d’approfondir une compréhension trans-culturelle et la compréhension de nos propres cultures, nous réaliserons des forums, des ateliers, des séminaires et nous encouragerons la diffusion d'informations par les publications et le Web. 

· Nous avons aussi l'intention de dénoncer à travers des médias les situations de racisme et de discrimination au sein des trois pays.

· Par ce travail, nous voulons encourager un sens de notre identité en tant que Nord-Américains, afin de faire le pas suivant qui nous amènera à nous sentir nous-mêmes des citoyens de la Terre.

Avec toutes les nations du monde qui vivent côte à côte sur un même continent, l'Amérique du Nord possède une richesse d'expériences incroyable avec ce thème – des expériences autant positives que négatives. Cela peut être notre contribution au reste du monde, à la formation d'une Nation Humaine Universelle. Si nous pouvons le faire ici, nous pouvons le faire n'importe où.

