
Synthèse du groupe de travail sur l’Immigration
L'immigration est le mouvement forcé des gens à traverser les frontières pour :

· Des raisons économiques
· Un désastre naturel ou changement climatique
· La violence politique
· Persécution religieuse ou sexuelle
Les immigrants ne sont pas des touristes qui viennent dans un pays pour s'amuser et apprécier la culture. Au contraire, la plupart des immigrants aiment leur pays d'origine et ils ont été forcés à partir pour une raison quelconque. Pour plusieurs, il s’agit de donner à leurs enfants une opportunité qu'ils n'avaient pas.

Les États-Unis d’Amérique ont créé la plupart du conflit d'immigration en Amérique du Nord et en Amérique centrale en développant une série d'accords de libre-échange, comme l’ALENA, qui mettent des millions de petits fermiers mexicains au chômage et épuisent les ressources naturelles. Ils font même pression sur le Gouvernement mexicain afin qu’il change sa propre constitution pour voler le terrain des fermiers autochtones et le vendre à d'énormes compagnies agricoles.

Nous reconnaissons le fardeau auquel le Mexique fait face sur la question de l’immigration. Le Mexique est le pays dans le monde qui déporte le plus d’immigrants, ceux-ci provenant surtout d'Amérique centrale et d'Amérique du Sud. 700 personnes d’El Salvador partent chaque jour pour essayer d'arriver aux États-Unis d’Amérique en passant par le Mexique.

Nous demandons à toutes les organisations syndicales de coordonner leurs efforts afin de développer une plate-forme des droits des ouvriers pour les trois pays.

Nous dénonçons la déshumanisation et l'illégalité de la déportation et du raid organisé contre les immigrants non documentés. Nous ne devrions pas être capables de déporter quelqu'un avant qu'un jugement d’une cour de justice ait été rendu. Chaque Être Humain a le droit à la justice. Nous demandons au système judiciaire de faire respecter son autorité à l’encontre de cette "démocratie" manipulatrice. Nous demandons aussi aux mass-médias et à tous les autres de changer de vocabulaire concernant la question de l'immigration. Que l’on n'appelle pas les gens “des immigrants illégaux”, mais des immigrants sans documentation et vous ne pouvez pas associer "terroristes" et ‘’immigrants’’. Le même processus a été fait auparavant pour l’Afro-américain et les Femmes.

Nous proposons la création d'un réseau nord-américain d'immigrants, qui partagera, échangera et coordonnera l'action contre la discrimination d'immigrants dans la région.


