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Mesa - Economía 

Dentro de la Colmena

Puedo ver los aviones volando por nuestra Manhattan contra un cielo embravecido de tintes dorados. Caras que caminan, colores que mencionan destinos controlados por esta generación de la riqueza que penetra y rasca los cielos de los centros corporativos de los países y las ciudades y las poblaciones que habitan la calle, abejas obreras cercanas que cubren esta supervivencia de colmena. El insaciable impulso de la estridente abeja reina para generar pobreza, mundialmente global para los titanes incrustados y sentados a horcajadas de sus tronos rebosantes de dinero que limpian nuestros hogares con aspiradora. Es una realidad coherente creada sobre formas cúbicas de panal y zánganos digitales, que los sistemas que los sistemas que comienzan y se desenlazan aquí los signos atraen. Esta colmena ya está muerta. Solamente vive en tu trabajo cerebral conjunto y cobra ímpetu gracias y en vez de lo humano.

Nos reconocemos el uno al otro en nuestras diferencias y nos educamos en lo que creemos y pensamos que es el cambio. Hemos comenzado a reconocer que hay un proceso que había comenzado en diferentes lugares de la región y hoy nos dimos cuenta de que eso está sucediendo. Estamos difundiendo una palabra de esperanza y reconocimiento. Nos comprometemos a apoyarnos el uno al otro comunicando nuestros proyectos locales y apoyar a través de la construcción de una red. Queremos tener al ser humano como un valor central y en eso no nos podemos equivocar.

Somos conscientes de que el sistema económico no nos cuadra y que necesitamos crear una economía humanista que se adapte a nuestras necesidades. Necesitamos entender que hay muchas maneras de encontrar esta economía humana y necesitamos aprender que lo que se adapta a una persona no necesariamente se adapta al mundo entero. Necesitamos respetar diferentes puntos de vista y formas diversas de desarrollo. Necesitamos conectarnos nosotros mismos a la economía.
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