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Como parte del comité organizador de este foro, los mexicanos que hemos venido a este evento les damos la mas cordial bienvenida a todos ustedes, a la comunidad latina que está presente el día de hoy aquí y, por supuesto, a la gente de origen mexicano que nos acompaña.

Canadienses, estadounidenses, gente de otras culturas y mexicanos vivimos en una misma región, una región que es como nuestro barrio, donde convivimos a diario en diferentes ámbitos como el trabajo, el ámbito estudiantil, el de recreación, el de amigos, el de la vida interpersonal. Sin embargo algo que está pasando hoy en día es que solamente nos conocemos y sabemos cosas de nuestras culturas por las noticias que salen en la tv., en los diarios, información que nos dan los gobiernos que vienen del fraude electoral, por lo menos en los casos de EU y de México, información muy engañosa, manipulada y que muestra solamente aspectos muy generales y de poca importancia realmente para una buena convivencia entre vecinos. 

El gobierno norteamericano está construyendo un muro físico y virtual en la frontera con México, el muro de la vergüenza, de la ignominia, con la idea de frenar la migración de mexicanos. El gobierno estadounidense lo hace con el fin de separarnos, de aislarnos y el gobierno mexicano es cómplice de esta infamia. Nuestros gobiernos están por una relación solo comercial, económica y de indiferencia hacia la gente. Esta relación además, está marcada de forma bilateral, es decir, canadienses con estadounidenses por un lado, o con los mexicanos por otro lado, o estadounidenses con mexicanos y canadienses de forma separada, pero no es una relación de conjunto, por lo tanto vivimos en un mismo barrio pero no nos conocemos bien.

La realización de este foro nos brinda la posibilidad de pensar, de reflexionar, de intercambiar si es queremos  una relación entre nuestros pueblos que sea verdadera, una relación sentida profundamente, una relación con el corazón por delante. Es hora de hacer algo grande y juntos como vecinos del mismo barrio, porque nos están atropellando estos  gobiernos que tenemos. Eso no esta bien, los buenos vecinos se ayudan, los buenos vecinos se cuidan, se organizan, mejoran su barrio conjuntamente, buscan una relación más cálida entre ellos. No es bueno que la gente de este vecindario regional se aísle cada vez más. Vayamos a una relación pensando más allá de nuestros gobiernos.

Sin duda vamos a una integración económica que ya es inminente, una integración que sólo interesa a los gobiernos que sólo administran el capital de las trasnacionales y que en el fondo desprecian a la gente. Vivimos un nuevo momento histórico que nos ha llamado y nos lleva a jugarnos el futuro juntos. Algo tenemos que hacer para que esta integración no sea sólo económica, sino que tenga como base la libertad humana, la libertad de transitar sin problema por todo el barrio, por toda nuestra región para tener las mismas oportunidades de trabajo, salud, educación y calidad de vida para todos, sin tenernos que ocultar de nadie. Pensar más allá de las fronteras es pensar en ayudarnos unos a otros, interesarnos verdaderamente por cada uno de nosotros. Aunque no hablamos el mismo idioma de las palabras, hablamos una lengua que viene desde lo sagrado, desde nuestro interior y es el lenguaje del amor, la amistad, el de la reciprocidad y el de la solidaridad humana.

Amigos, hagamos de este foro un barrio, un ámbito donde se den acciones conjuntas que se escuchen más allá de nuestras fronteras, que unan a la gente de esta región con todo el continente americano y con el mundo. Hagamos juntos una sola casa para todos los seres humanos de este planeta, que sea solidaria y no violenta.

Peace, force and joy for all of you.
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