Rapport de la Table des Femmes

Nous apprécions votre présence ces trois derniers jours à l’occasion du Forum nord-américain : “Penser au-delà des Frontières”. Le sujet de notre groupe de travail était les "FEMMES" et nous avons parlé de différents problèmes qui nous affectent aujourd'hui.  Nous avons partagé nos opinions et nos pensées et nous avons discuté de ce que nous pouvons faire pour aider. Certaines des nos conclusions sont :

1. Mieux organiser et unir les femmes

Cela permettra aux femmes de devenir plus actives et impliquées et cela nous aidera à travailler à devenir égales avec nos homologues. C'est faisable si nous nous réunissons, planifions plus fréquemment et partageons nos expériences.

2. Personnalisation de l'aide

Beaucoup d'entre nous croyons que puisque différentes organisations utiles existent déjà, nous n'avons pas besoin de continuer à nous aider. Nous devrions toujours rester actives, conscientes et comprendre pleinement ce que sont nos droits pour que nous puissions aider d’autres femmes. 

3- Partager l’information constamment et efficacement
Créez un site Internet où nous pouvons partager et conserver l’information
4. Défendre nos droits

Nous nous plaignons toujours des lois que les hommes créent, mais nous les femmes sommes celles qui les avons élevés et instruits. Donc, nous devons changer la façon dont nous élevons nos enfants et nous devons prendre une décision personnelle pour consciemment élever nos filles de façon aussi égale que si nous élèverions nos garçons. 

Il est temps pour les femmes de prendre position et de dire NON! Nous n'accepterons ni ne tolérerons plus la domination des hommes ni une conduite violente et discriminatoire. Nous avons les outils pour faire les changements nécessaires, et c’est le temps de le faire, maintenant!

Notre proposition est qu’à chaque jour, nous devrions prendre une minute pour réfléchir à nos vies, pour penser à qui nous sommes, penser à où on va et à ce qu’on veut. Nous devrions former des liens et créer des connexions intérieures les unes avec les autres, pour que nous puissions commencer à surmonter nos problèmes intérieurs et commencer à résoudre les problèmes externes.

