Table d'Éducation : FNANH – le 18 novembre 2007
Situation actuelle:

Nous croyons qu’actuellement, dans la région Nord-américaine, l’éducation ne se centre pas sur le meilleur de ce que l'être humain peut offrir. En termes généraux, les êtres humains ont été réduits à des nombres et à des objets. Les enfants sont divisés sur la base de leurs résultats à des tests, les enseignants sont évalués selon leur capacité à relever les résultats aux tests et les parents sont vus comme des clients dans un système semblable à une usine. Les étudiants et les parents n’ont presque rien à dire par rapport au contenu, à la livraison ou à l'évaluation des programmes d'études. Le système éducatif lui-même est destiné à créer des ouvriers et des consommateurs qui perpétuent une société déshumanisée, inégale, menée par l'argent. Bien qu’il existe des modèles et des philosophies pro humains, peu de choses sont faites en faveur de l'être humain sur une échelle régionale.

Les éducateurs, les parents et tous les gens qui travaillent avec les enfants se sentent mis de côté, isolés et désillusionnés. Il y a une frustration générale concernant le système éducatif dans son ensemble en Amérique du Nord.

Vision :

Nous cherchons un système d’éducation gratuit, centré sur l’humain, créateur, démocratique, holistique, qui s'étend de la naissance à l’enseignement post-secondaire. Nous reconnaissons le besoin d’une gamme diverse de solutions; pas une méthodologie unique pour tous. Tous ceux qui travaillent pour humaniser l'éducation doivent être soutenus dans leurs efforts. Décentraliser est la clé en ce qui concerne le besoin de diversité dans l'humanisation des projets. Les exemples dont nous avons entendu parler par les diverses personnes à la table d'éducation, ont rendu évident le fait qu'il ne devrait pas y avoir des contraintes philosophiques autres que le fait de mettre l'être humain comme valeur centrale et l’utilisation d’une méthodologie non-violente.

Propositions :

Avant tout, nous voudrions prendre une position définitive contre les dépenses militaires mondiales excessives, qui détournent des fonds qui s’avèrent très nécessaires pour des besoins éducatifs. Nos ressources régionales devraient être utilisées davantage pour développer des opportunités pour les générations plus jeunes.

Quant aux écoles, elles devraient devenir le cœur de la communauté et avoir une influence dans l'humanisation de leurs voisinages. À la table d'éducation, nous avons entendu des exemples des gens travaillant à des projets de création de regroupements communautaires, d'éducation à la non-violence, de création d’un programme d'études holistique et émotionnel, de création de réseaux de parents progressifs, d’utilisation de méthodes pour dés-institutionnaliser l'éducation, de création d’écoles publiques alternatives, de sources externes de levée de fonds pour des projets étudiants créateurs et de la lutte générale pour survivre dans ce système déshumanisé.

Nous proposons de créer un réseau sur le web des gens qui travaillent dans ces projets humanisant pour surmonter le sentiment d'isolement et fournir de l'inspiration et des idées. Ce réseau grandira en invitant d'autres parents, éducateurs, étudiants et membres de la communauté à nous rejoindre et à contribuer par leurs expériences et leur connaissance. 

Le réseau fournira une base pour influencer non seulement des individus, mais il servira aussi à influencer notre société.

http: // www.odara.com/groups/edu/

