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Síntesis de la Mesa de Trabajo sobre Inmigración

Inmigración es el movimiento forzado de personas a través de fronteras motivado por:

· Razones Económicas

· Cambio Climático o Desastre Natural

· Violencia Política

· Persecución Religiosa y/ o Sexual

Los inmigrantes no son turistas que entran a un país para pasar un buen rato y disfrutar de la cultura. Por el contrario, la mayoría de los inmigrantes aman a su país de origen y han sido forzados a salir por alguna razón. Para muchos, se trata de dar a sus hijos una oportunidad que ellos no tuvieron.

Los E.E.U.U. han creado la mayoría del conflicto en América del Norte y Central al desarrollar una serie de acuerdos de libre comercio, como el NAFTA, que dejan millones de agricultores mejicanos sin trabajo y también agotan recursos. Llegan incluso a presionar al gobierno mejicano a modificar su propia constitución para usurpar la tierra del agricultor y venderla a empresas agrarias gigantescas.

Reconocemos la carga que enfrenta México en el tema de la inmigración. México es el primer país del mundo en deportar inmigrantes, mayormente provenientes de América Central y del Sur. Diariamente, 700 personas dejan El Salvador para tratar de llegar a los E.E.U.U. a través de México.

Lo que pedimos es que las organizaciones de la Unión coordinen sus esfuerzos para desarrollar una plataforma de derechos laborales para los tres países.

Denunciamos la deshumanización y la ilegalidad de la deportación y la redada organizada contra los inmigrantes indocumentados. No deberíamos poder deportar a nadie antes de que se haya llegado a un fallo de la corte. Todo Ser Humano tiene derecho a la justicia. Exhortamos al sistema judicial a que se haga presente y ponga en vigencia su autoridad contra esta “democracia” manipulativa. También exhortamos a los medios y al resto de la gente a que cambien el vocabulario usado para el tema de la inmigración. No existen los “inmigrantes ilegales” sino los inmigrantes indocumentados, y no se puede asociar a los terroristas con los inmigrantes. Ya se ha pasado por el mismo proceso anteriormente, con los afroamericanos y las mujeres.

Proponemos la creación de una Red de Inmigrantes Norteamericanos, que compartirá, intercambiará y coordinará la acción contra la discriminación de los inmigrantes en la región. 
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